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REFERAT FRA KOCHS SKOLES ÅRSMØDE 
TIRSDAG DEN 14. MAJ 2024 KL. 19.00 

 

Bestyrelsesforperson Carla bød velkommen til årsmødet       

 

1. Valg af referent 

Skolen anbefaler kontorleder Tonja Althaus som referent. Tonja blev valgt. 

 

2. Valg af dirigent 

Bestyrelsen indstiller Brian Bruhn som dirigent. Brian blev valgt. Brian konstaterede, at 

årsmødet var lovligt indvarslet og beslutningsdygtigt i henhold til vedtægterne. 

 

3. Beretning fra forældrebestyrelsen 

• Fællesbestyrelsens beretning v/bestyrelsesforperson Carla Nielsen - beretningen er 
vedlagt referatet. Carla gennemgik kort sin historik for bestyrelsesarbejdet. Hun 
startede som suppleant i 2021. 

 

4. Beretning fra skolelederen 

• Skolelederens beretning v/skoleleder Käte Dybdahl - beretningen er vedlagt referatet. 
Kate gennemgik sin historik på skolen. Hun har været afdelingsleder siden 2015 og 
blev skoleleder i 2022. 

 

Der var følgende spørgsmål til beretningerne: 

Super godt reglement omkring mobiltelefoner. Det efterlyses dog, at der også tages stilling 
til, om watch-ure skal indsamles for de mindste klasser. Reglementet skal evalueres på 
førstkommende pædagogiske dage i juli måned, her tages stilling til dette. 

Der er kommet nogle skærmanbefalinger til folkeskolerne – hvad gør vi på Kochs Skole? Da 
vi er en friskole, kan vi selv vælge om vi vil følge folkeskolernes anbefalinger. Det er dog 
oplagt, at vi forholder os til retningslinjerne. Derudover skal vi have udarbejdet en strategi 
omkring skærme, da nærvær og trivsel er meget vigtig for os. Det er et arbejde både 
personale og bestyrelse er optaget af. I hører nærmere i kommende skoleår. 

Kate orienterede om det gode samarbejde, der har været mellem ledelsen samt bestyrelsen 
omkring den kommende inklusion af KI-eleverne samt om, at ledelsen er opmærksomme 
på, at både børn og medarbejdere skal føle sig godt inkluderet og velkomne, når Ki-
afdelingen lukker ned til sommer. 
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Der er tale om, at ca. 16-17 elever flyttes til den danske afdeling og disse er fordelt jævnt 
udover skoleforløbet. Og der vil selvfølgelig være forskellige behov for de enkelte elever 
kontra deres alder og hvor mange der eventuelt kommer i samme klasse. Der er udstedt 
retningslinjer til de enkelte klasselærere i forhold til processen, så også forældrene kan blive 
taget godt imod. 

Hvad vil det betyde for os som forældre? Da der ikke ”overflyttes” så mange børn fra KI, 
ligner situationen næsten normalt optag af nye elever i klasserne. 

Der er ligeledes afsat ekstra resurser, så vi er sikre på, at det bliver gjort ordentlig - der vil fx 
være ekstra voksentimer i de enkelte klasser samt ekstra sprogstøtte. 

I 0.b bliver elevtallet 26 elever til sommer grundet overflytningen af børn til klassen. Er det 
noget, som kommer til at ske fremover – vi har jo som forældre netop valgt Kochs Skole på 
grund af en normering på kun 24 elever? Det er ikke en normering, som skal være fast på 
Kochs Skole. Så hvis en elev forlader klassen, vil der ikke komme flere elever ind, før klassen 
igen er under 24 elever. 

 

Herefter blev begge beretninger godkendt. 

 

5. Fremlæggelse af revideret regnskab   

• v/revisor Morten Gade Steinmetz, Deloitte 

Morten har været revisor for skolen i mange år og har også andre friskoler som kunder. Det 
er forældrebestyrelsen samt skolens ledelse som har ansvaret for regnskabet. Revisionen 
har pligt til at gennemgå hele skolens økonomi, og foretager nogle stikprøver og udarbejder 
efterfølgende en revisionsprotokol samt revisionspåtegning til regnskabet – og disse 
påtegninger er blanke og uden bemærkninger – det vil sige at alle punkter er grønne. 

Herefter gennemgik Morten resultatopgørelsen for årsregnskabet 2023 samt årets resultat 
som er på kr. 1.504.274 – svarende til 2,6 procent af omsætningen – som er et flot resultat. 
Morten gennemgik de forskellige årsager til dette større resultat sammenlignet med sidste 
års resultat på kr. 208.974. 

Hoved- og nøgletallene blev gennemgået. Elevtallet er stigende fra 2019 frem til 2023, som 
tyder på en god interesse for skolen. Tilsvarende er årsværk – antal ansatte - stigende på 
grund af det stigende elevtal. Skolens anlægsaktiver stiger fra 37,0 mio. til 39,0 mio. som 
skyldes ombygningen af skolens lokaler – og hvor skolen selv har finansiere ombygningen 
af skolens likvide beholdning. Der var kr. 4,4 mio. i banken pr. 31. december 2023. Da KI-
afdelingen lukker til sommer, vil der til næste regnskab kunne ses et fald i elevtallet og 
ligeledes vil der også være en reduktion af årsværk. 

 

Spørgsmål eller bemærkninger til fremlæggelsen: 

Hvordan ser budgettet ud for 2024? Vi står i en noget uvant situation, når vi skal forsøge at 
kigge 1-2 år frem i tiden. De sidste 7 år har vi tilrettet budgetterne løbende ud fra et stadig 
større antal elever, som KI-afdelingen har bidraget med, men nu skal der tænkes anderledes 
– og det er en ny situation som har været svær at budgettere med grundet forskellige 
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uvisheder. Men vi forventer et budget for 2024 med kr. 1,2 mio. i overskud. Vi forventer, at 
det bliver vanskeligere i 2025, hvor der skal arbejdes en del mere med budgettet grundet nye 
beregninger af statstilskud mv. – seneste budget viser et underskud på kr. 300-400.000. 

Palle takkede Morten for fremlæggelse af skolens økonomiske tal – og tak for, at han altid 
står klar til at hjælpe os – også i det daglige arbejde☺.  

 

Der blev herefter afholdt en lille pause på 10 minutter mellem kl. 20.00 til kl. 20.10. 

 

6. Valg af forældrerepræsentanter til bestyrelsen 

• Ida Kirchner – forælder på 8. årgang – medlem af bestyrelsen siden 2021 ønsker 
genvalg. 

• Johanne Munch Nielsen – forælder i 1.a og 6.årgang – medlem af bestyrelsen siden 
2021 ønsker genvalg 

• Louise Lottrup – forælder i 4.a og 6. årgang – medlem af bestyrelsen siden december 
2023 ønsker genvalg. 

• Kirsten Elkjær J Ebbesen – forælder i 0.b, 3.b og 6. årgang – medlem af bestyrelsen 
siden december 2023 ønsker genvalg. 

Er der andre som ønsker at opstille til forældrebestyrelsen eller har forslag til andre 
kandidater? Det var ikke tilfældet. 

Herefter præsenterede de tilstedeværende FB-medlemmer sig med nogle rigtig flotte 
argumenter for netop deres forsatte arbejde i FB. 

Der var ikke yderligere kandidater til bestyrelsen og dermed blev alle 4 efterfølgende 
enstemmigt valgt. 

 

Bestyrelsens øvrige medlemmer er: 

  

 Carla Nielsen børn i 0.a og 3.a 

 Lotte Kåe Skovdal børn i 1.a, 4.a, 6. og 8. årgang 

Thor Clasen Jonasen barn i 3.a  

 

7. Valg af 2 suppleanter (1 år) 

Der er behov for, at der bliver valgt 2 suppleanter, hvis der nu bliver forfald i bestyrelsen af 
den ene eller anden årsag. Man bliver til denne post kun valgt for 1 år ad gangen. 

Der blev kort orienteret om arbejdsmængden som suppleant. Der er som sådan ikke noget 
i arbejde i denne funktion. Man bliver orienteret hver måned via dagsordener samt referater 
fra møderne, og så bliver man tilbudt at deltage i det årlige FB-døgn, hvor man går meget i 
dybden i forhold til nogle konkrete emner. 
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Herefter blev det følgende: 

 

- Elsebeth Ahlmann - mor til børn i 0.a og 3.a som meldte sig som 1. suppleant  
- Zacharias K. Helm-Petersen – far til børn i 2.a og 3.a. som blev udpeget som 2. 

suppleant 

 

Begge kandidater blev enstemmigt valgt. 

 

8. Indkomne forslag 

Der er ikke indkommet nogle forslag. 

 

9. Eventuelt 

Der var intet under dette punkt. 

 

Herefter takkede dirigenten for god ro og orden. 

Käte takkede for et godt årsmøde og tak til Brian (dirigent) for at tage tjansen.  

 

 

Mødet hævet kl. 20.27!  



Årsmødet den 14. maj 2024 
 

 

5 
 

Godkendt af forældrebestyrelsen: 

 

  

Birgitte Carla Nielsen 

 

  

Ida Kirchner 

 

  

Johanne Munch Nielsen 

 

  

Lotte Kåe Skovdal 

 

  

Louise Lottrup 

 

  

Kirsten Elkjær J Ebbesen 

 

  

Thor Clasen Jonasen 

 

 

Godkendt af dirigent: 

 

  

Brian Bruhn 


